

# КОЛХОЗНАЯ ТРИУФА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13-й  
№ 9 (13106)

25 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## Годовщине Красной Армии — достойную встречу

В нынешнем году народы Советского Союза встречают годовщину Красной Армии в обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Восьмой месяц гитлеровские разбойники, вероломно напавшие на СССР, грабят и разоряют наши города и села, заливают землю потоками крови советских людей. Восьмой месяц героически сражаются с озверелым врагом лучшие сыны советского народа, грудью отстаивая родную священную землю. К ним, к доблестным воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, прикованы взоры и мысли, им безраздельно принадлежат чувства всего советского народа.

Все свободолюбивое человечество восхищается беспримерным героизмом советских воинов. Под их сокрушительными ударами дикие орды людоеда Гитлера вынуждены откатываться назад.

Чтобы истребить немецких оккупантов, «необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, про-

тивотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

(Сталин).

Эти сталинские слова являются боевой программой действий советского народа. Работать лучше, больше, производительнее, давать фронту все больше и больше смертоносного оружия для полного разгрома и уничтожения врага — к этому направлены все помыслы, все силы советских людей. Вот почему по всей стране нашла горячий отклик замечательная инициатива комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина, обратившихся ко всей молодежи Советского Союза с призывом — ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, новым широким разворотом социалистического соревнования.

Застрелщиком нового соревнования на помощь фронту

выступает славная наша молодежь — поколение, взращенное вашей советской родиной, воспитанное партией Ленина-Сталина, с молоком матери впитавшее любовь к свободе, презрение и ненависть к участии раба. Полновластные хозяева своей судьбы, кузнецы своего счастья, молодые люди наплей страны, как и весь советский народ, полны решимости защищать родину, отстаивать ее независимость, честь и свободу, не щадя крови и самой жизни. Нет той силы в мире, которая могла бы сломить эту решимость!

По инициативе комсомольцев и молодежи коллектив Московского автозавода имени Сталина взял на себя обязательства:

к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий;

дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям;

по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов;

добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь автозавода имени Сталина решили — каждому выполнять не менее полутора норм, удвоить к годовщине Красной Армии число двухсотников, провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений. Непрерывно совершая свою военную подготовку, автозаводцы обязались к 23 февраля закончить обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Металлурги обязуются выпустить сверх плана тысячи тонн металла, оружейники — десятки тысяч винтовок, автоматы, минометов, противотанковых ружей. Машиностроители обещают дать дополнительно танки, самолеты,

моторы, железнодорожники — новые бронепоезда и поездабани, текстильщики — тысячи метров мануфактуры, пищевики — многие тонны продуктов.

С великой радостью наш народ воспринимает вести о победах Красной Армии, выражая свою беззаветную любовь, признательность ее мужественным бойцам, ведущим один за один тяжелую, невиданную в истории войну против немецко-фашистской армии. Так умножим же эти победы нашей неустанный помощью фронту, нашим герояческим трудом во имя свободы и счастья родины!

(Из передовой «Правды»).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск

Дней десять двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Западная Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога Ржев — Великие Луки — перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых и ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26.145, снарядов — 71.300, патронов — 805.000, кабеля телефонного — 360 километров, один pontonnyy переправочный парк, мото-понтонов — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

В гг. Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника тов. Еременко и генерал-лейтенанта тов. Пуркаева.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 23 января

В течение 23 января наши стрелковая часть тов. Якимо-Федорова подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другими подразделениями, обнаружены следующие надписи на стенах: «Мы хотим в Германию!», «С нас этого хватит!», «Мы грязны и завшивлены и хотим домой!», «Мы не хотим этой войны!». Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть, и почта совсем не пропадала. Этот командр роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать». Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

Наши части, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецова недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Кольшнево тов. Кузнецков поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен трех гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 299 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого фашистского корпуса за № 1348. В этом приказе говорится: «Во время размещения

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3 до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова Т. — 13 лет, Петрова Н. — 3 лет, Моисеева Н. — 11 лет, Моисеева А. — 13 лет.

# В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы, обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районах имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зерно-фураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зерно-фуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов помесячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено востановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива. Обкомом ВКП(б) предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и прив-

лечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал облиз и исполнкомы райсоветов в январе провести 3—5 дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполнкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить тщательный уход за жеребятами матками и нарождающимся молодняком. Запретить использовать на тяжелых работах жеребят маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких рабо-

тах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правлений с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и abortov конематок в колхозах, привлекать виновных лиц за неуважительное отношение к животноводству к суроевой ответственности.

Исполнкамам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бескормовости колхозников и организации на гула и откормления скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполнкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачи работникам животноводства дополнительную оплату за перевыполнение установленных заданий.

Облиз и зав. райзо предложено на период массовых работ установить ежемесячные информационные о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо по сохранению молодняка скота в районе.

Редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

## Помощь семьям мобилизованных

Большую заботу проявляет артель «Большевик» М-Майданского сельсовета о семьях мобилизованных.

Для обеспечения их топливом в колхозе выделено спе-

циально 2 подводы. Так, например, семьям красноармейцев Рябцевой Е. А., Мерцовой Е. А. и другим уже подвезены дрова.

Копылов.

## УСИЛЕННО ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Чтобы обеспечить высокий урожай в предстоящем сельскохозяйственном году, члены артели им Чапаева Язовского сельсовета энергично готовятся к весеннему севу.

Полным ходом идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Борони отремонтированы все полностью, плугов — 16, сеялок — 3. Готово 50 пар пострирок и 18 оральных хомутов.

Наряду с этим, колхозники усилили заготовку местных удобрений, зная, что обильный урожай можно получить при хорошем удобрении земли. Заготовлено уже 7 центнеров золы. Навоз из животно-сельсовета.

водческих ферм вывозится в нахозохранилище, в ближайшие дни будут вывозить на поля.

Ввиду того, что тягловой силы недостаточно, члены артели решили использовать на севе крупный рогатый скот. Упряжь изготовлены и уже приступили обучать езде 2 быка.

За лучшую подготовку к весенне-посевной кампании артель вызвала на социалистическое соревнование в честь 24 годовщины РККА колхоз «1 мая» того же сельсовета.

Бедняков, председатель

## Получают дополнительную оплату

Выполняя историческое постановление партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства, наш колхоз «Безбожник» добился значительных успехов в повышении продуктивности колхозного скота.

Государственный план по свиноферме и крупному рогатому скоту выполнили, овцеферма имеет 5 голов выше установленного плана. Хорошо подготовлены к зиме животноводческие постройки, скот обеспечен кормами в достаточном количестве.

Замечательные у нас животноводческие кадры. Доярка Стрикнева Н. Н. работает более шести лет и имеет достаточно богатый опыт, Набойщикова В. И. имеет стаж работы доярки около 3 лет. Сейчас она выдвинута на должность заведующей фермами, с этой работой также успешно справляется.

Большую роль в деле повышения продуктивности и рос-

та скота сыграло постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», которое материально заинтересовало каждого колхозника.

В результате упорной и настойчивой работы некоторые члены артели за свой самоотверженный труд получили дополнительную оплату. Например, Стрикневой Н. Н. за перевыполнение плана удоя молока от закрепленной за ней группы коров согласно постановления причитаются получить 362 литра молока, 144 литра она уже получила. Набойщикова В. И. вместо установленной нормы 1700 литров от каждой фуражной коровы на доила 2080 литров, за что также получила дополнительную оплату 314 литров молока.

Плюхин, счетовод колхоза.

## Лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии

С 1 по 23 февраля проводится профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии.

Кросс (соревнование) ставит своей целью вовлечь массы населения в подготовку ходить и владеть лыжами.

Ответственность за подготовку и проведение кросса несет секретари первичных комсомольских организаций, профорги, на предприятиях председатели заводов. Подготовка и проведение соревнований школьников поручены директорам, военным руководителям, пионерским вожатым и секретарям комсомольских комитетов школ.

Профсоюзно-комсомольские соревнования проводятся по лыжным нормативам комплекса ГТО I и II ступени и БГТО. К участию в кроссе допускаются все профсоюзные, первичные комсомольские организации, все трудящиеся, пионеры и школьники.

Все участники кросса подразделяются и организуются на мужские, женские и юношеские группы — отделения, взводы и роты. В состав отделения входит от 5 до 10 человек, в состав взвода — 30 человек и роты — 120 человек.

Для лучшего проведения лыжного кросса необходимо проводить ряд массовых меро-

приятий, как то лыжные вылазки, походы, соревнования за лучшего лыжника.

Те организации, которые добываются больших процентов участников кросса к общему количественному составу организации, большего количества уложившихся в нормы ГТО I и II ступени и БГТО, получают первое место в районе и премию, как в целом организация, так и отдельные участники с лучшим результатом.

Сейчас необходимо начать тренировку, используя все свободное время.

В прошедшем кроссе 1941 года комсомол, пионеры и школьники нашего района дали неплохие результаты своего умения в ходьбе на лыжах.

Предстоящий профсоюзно-комсомольский кросс проведем организованнее, с вовлечением еще большего количества трудящихся и молодежи района с тем, чтобы выйти победителями в кроссе по области.

Успех в подготовке и проведении кросса покажет готовность комсомола, трудящихся защищать свою любимую родину. Это будет отличным подарком в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Бугров, секретарь РКВЛКСМ по военной работе.

Кирсанова, инспектор физкультуры и спорта.

## Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм за 19 января)

На Филиппинах. Японский нахим на полуострове Батаан заметно уменьшился. Военные действия, принявшие было весьма ожесточенный характер, в значительной мере утратили свою интенсивность. Это объясняется прежде всего стойкой обороной американских и филиппинских войск, отбивших неоднократные атаки противника. Имеющиеся в наличии японские войска на острове Лусон видимо не в состоянии прорвать новую оборонительную линию американских и филиппинских войск севернее Манилы. В рядах операций, предпринятых с целью вернуть свои первоначальные позиции, американцы добились местных успехов. В воздушных боях на острове Лусон сбиты 4 японских самолета.

В Малаях. Основные бои происходят сейчас вокруг г. Сегамат, расположенного на главной железнодорожной магистрали, идущей с севера на юг, и находящегося в 95 милях по прямой от Сингапура. Сегамат находится в 15 милях юго-восточнее Гемаса, в районе которого австралийские войска впервые вступили в бой с японцами недавно тому назад и добились успеха. На западном побережье Малайзии английские войска вынуждены были отступить дальше в результате предпринятого японцами обхода левого фланга англичан.

Английские бомбардировщики совершают интенсивные атаки на баржи и другие мелкие суда, доставляющие японские войска на берег реки Муар — около 95 миль северо-западнее Сингапура. Японским войскам удалось закрепиться на южном берегу реки Муар, в княжестве Джохор.

Английская авиация продолжает вносить удары по японским войскам, препятствуя их продвижению на юг. Английские бомбардировщики совершили сильный налет на сортировочную станцию Гемас, причинив сильный ущерб железнодорожному подвижному составу, а также обстреляли из пулеметов скопления транспортных колонн противника в этом же районе. Повреждено много машин. Другое авиационное соединение бомбардировало и обстреляло из пулеметов японские баржи, перевозившие военные материалы по реке Муар.

В Голландской Индии. Японские бомбардировщики в сопровождении истребителей совершили налет на аэродром на острове Целебес, а также новый налет на Амбоину. Причинен некоторый материальный ущерб, жертв нет.

(ТАСС).

За отв. редактора  
М. А. Лукина.  
МЦ. 3208 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.